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Verbale della Commissione Paritetica Docenti Studenti del Dipartimento di Scienze Agrarie 

Alimentari e Forestali del 12/12/2022 

Il giorno 12 dicembre 2022, alle ore 17:00, si riunisce in modalità telematica, tramite la connessione 

alla piattaforma Teams di Ateneo, la Commissione Paritetica Docenti Studenti del Dipartimento 

SAAF, regolarmente convocata, per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni 

2) Approvazione verbale del 15/11/2022 

3) Stato di avanzamento relazione annuale della CPDS 

4) Varie ed eventuali 

 

A seguito delle operazioni di collegamento e di riscontro dei presenti, assenti e assenti giustificati 

risulta la seguente composizione della Commissione: 

N. Cognome e Nome Pres. A.G. A. 
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ASCIUTO ANTONIO 

BACARELLA SIMONA 

CALECA VIRGILIO 

CARRUBBA ALESSANDRA 

CATANIA PIETRO 

CINQUANTA LUCIANO 

DAVINO SALVATORE 

FICI SILVIO 

LEONE MANFREDI 

PLANETA DIEGO 

TSOLAKIS HARALABOS 

Componente studentesca 

BAIAMONTE GIOVANNI 

CARTA FEDERICA  

FOGAZZA ARMANDO 

LETO LUCIA MARIA RITA  

MANISCALCO GIUSEPPE 

MARTELLOTTA MARTINA 

MUSCARELLA EUGENIA ANA MARIA 

PAPIA ELEONORA 

SALAMONE DANILO  

VULTAGGIO FEDERICA 

TOLUIAN NOAH  
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Alle ore 17:10 il Prof. Luciano Cinquanta, avendo convocato la riunione in qualità di Coordinatore 

della Commissione, prende la parola e, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. La prof.ssa Simona Bacarella assume le funzioni di segretario verbalizzante. 

 

- Si discute il punto 1 all’o.d.g.: Comunicazioni 

Non ci sono comunicazioni. 

 

- Si discute il punto 2 all’o.d.g.: Approvazione verbale del 15/11/2022 

Il Coordinatore ricorda alla Commissione che il verbale della seduta del 15 novembre 2022 è stato 

trasmesso a tutti i componenti della Commissione al fine di effettuare una lettura e un controllo del 

testo per poterlo approvare nella presente seduta, la prima utile dopo la precedente riunione. Il 

Coordinatore invita i componenti della Commissione a riferire eventuali osservazioni.  

Preso atto che non vi sono osservazioni in merito al verbale, il Coordinatore lo pone in approvazione. 

La CPDS all’unanimità 

 

ESPRIME PARERE 

 

Favorevole all’approvazione del verbale della seduta del 15 novembre 2022 della CPDS-SAAF. 

 

- Si discute il punto 3 all’o.d.g.: Stato di avanzamento relazione annuale della CPDS 

Il Coordinatore ricorda ai componenti della CPDS-SAAF le scadenze da rispettare relativamente alla 

Relazione generale della CPDS-SAAF per l’anno 2022 e chiede ai rappresentanti delle singole 

commissioni dello stato d’avanzamento dei lavori relativamente all’analisi dei dati ed alla stesura 

delle relazioni. La studentessa Muscarella rileva che l’alta percentuale di Non Rispondo potrebbe 

essere conseguenza del fatto che a causa delle restrizioni legate al Covid-19 le attività integrative o 

non sono state fatte o sono state organizzate in fretta dopo che si è evidenziata la possibilità di poterle 

svolgere. La studentessa Papia, inoltre, sottolinea che potrebbe anche essere collegato alle perplessità 

che nutrono gli studenti riguardo alla garanzia dell’anonimato dei questionari o anche possono essere 

conseguenza del fatto che le attività integrative non sono state effettivamente svolte. 

Interviene il professore Caleca riferendo che il suo è un CLM di nuova istituzione e dunque più 

semplice da analizzare sebbene vi sia in opera un confronto con il CLM attivo fino all’A.A. 

precedente. Il professore Cinquanta rileva per il proprio CLM un maggior numero di Non Rispondo 

su laboratori ed attività integrative rispetto agli A.A. precedenti, mentre il professore Tsolakis 

evidenzia dei miglioramenti relativamente alla valutazione di alcuni insegnamenti ed una minore 

percentuale di Non Rispondo rispetto all’A.A. precedente. Interviene il professore Catania che 

conferma una interlocuzione attiva con la rappresentante del CL in Viticoltura ed Enologia ma, al 

contempo, lamenta seri problemi con la sede di Marsala riguardo alla gestione della didattica. 

Il professore Asciuto rileva una collaborazione positiva con la studentessa ma, dal punto di vista 

dell’analisi dei dati rileva una grande riduzione del numero di risposte nei questionari RIDO. 

Non essendoci più interventi si passa all’o.d.g. successivo 

 

 

- Si discute il punto 4 all’o.d.g.: Varie ed eventuali 
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Non ci sono Varie ed eventuali. 

 

Non avendo altro da discutere, il Coordinatore alle ore 17:50 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

       Il Segretario 

Prof.ssa Simona Bacarella       Il Coordinatore 

                         Prof. Luciano Cinquanta 

 
 


